

மஹராஜ்
No.9,மாந்தளம்பட்டி ஓதல் தெரு,
புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 9655662206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 1242001600073

வாரலாரு
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM
VARALARUU
PUDUGAIVARALARU
VARALARUU
7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - கையாள் - மோட்டிகள் - கிண்கிண்கி
T.S.no : 2708, வடக்குராசு வீதி,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206
வெள்ளி கொடி, மெட்டி, சிறகுள்
செய்கவி தேரன் கிடையாது

வியாழன் ❖ நவம்பர், 02, 2023

சென்னை & புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ❖ வரலாறு 9 ❖ இதழ் 30 ❖ ரூ.10

'5 மாநிலத் தேர்தலிலும் பாஜக தோல்வியை தழுவுப் போகிறது'

கனிப்பு

அச்சத்தின் காரணமாகத்தான் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களின் செல்போன்களை ஒட்டுக்கேட்பது போன்ற செயல்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்: முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின்

சென்னை, நவ.2-
"விரைவில் 5 மாநில தேர்தல் வரவிருக்கிறது. 5 மாநிலங்களிலும் பாஜக தோல்வியை தழுவுகிறது என்ற செய்தி தான், நமக்கு தொடர்ந்து வந்து கொண்டிருக்கிறது. அதனால், அவர்களுக்கு அச்சம் வந்துவிட்டது. அந்த அச்சத்தின் காரணமாகத்தான் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்களின் செல்போன்களை ஒட்டுக்கேட்பது போன்ற செயல்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்" என்று தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கூறியுள்ளார்.



ஒருவார்த்தையக்கூறினார், நீங்கள் ஆட்சியைக் கவிழ்ப்பது அல்ல, எந்தக் காலத்திலும் எந்தச் சூழ்நிலையிலும், நாட்டுக்கு ஏற்பட்டிருக்கக்கூடிய நெருக்கடிநிலையை நாம் நினைப்பதற்கு நான் பிழைக்கிறேன். ஆட்சி அல்ல எங்கள் ஜனநாயகத்தைத் தான் நம் பிழைக்கிறோம். நாங்கள் இதற்கு சம்மதிக்கமாட்டோம் என்று டெல்லியில் இருந்து வந்த துருவர்களிடத்தில் சொல்லி அனுப்பினார். இது வரலாறு.

அப்போது கருணாநிதி ஒருவார்த்தையக்கூறினார், நீங்கள் ஆட்சியைக் கவிழ்ப்பது அல்ல, எந்தக் காலத்திலும் எந்தச் சூழ்நிலையிலும், நாட்டுக்கு ஏற்பட்டிருக்கக்கூடிய நெருக்கடிநிலையை நாம் நினைப்பதற்கு நான் பிழைக்கிறேன். ஆட்சி அல்ல எங்கள் ஜனநாயகத்தைத் தான் நம் பிழைக்கிறோம். நாங்கள் இதற்கு சம்மதிக்கமாட்டோம் என்று டெல்லியில் இருந்து வந்த துருவர்களிடத்தில் சொல்லி அனுப்பினார். இது வரலாறு.

ஆட்சி கலைக்கப்படுகிறது. அதன்பின் திமுக உள்லிட்ட பல்வேறு கட்சிகளைச் சேர்ந்தவர்கள் அனைவரும் கைது செய்யப்படுகிறார்கள். அதன்பின் நடந்தவை எல்லாம் உங்களுக்கு நன்றாகத் தெரியும். அந்த சமயத்தில் திமுக வேட்டி கட்டவே பலரும் அச்சமடைந்தனர். இன்று நாட்டில் இருக்கக்கூடிய நிலைமைகள் உங்களுக்கு நன்றாகத் தெரியும். ஜனநாயகம் பாதுகாக்கப்படுமா?, மக்களாட்சி நீடிக்குமா? என்ற நிலையில்தான் இன்றைக்கு சூழல் அமைந்திருக்கிறது. எதிர்க்கட்சிகளை இரட்டுவது, மத்தியில் இருக்கும் பாஜகவின் மத்திய அரசு, தனக்கு எதிராக யார் எந்த கருத்தைக் கூறினாலும், அவர்களை மிரட்டுவது அச்சுறுத்துகிறது. அதற்காக, நமக்கு தொடர்ந்து வந்து கொண்டிருக்கிறது. அதனால், அவர்களுக்கு அச்சம் வந்துவிட்டது. அந்த அச்சத்தின் காரணமாகத்தான் ஒட்டுக்கேட்பது போன்ற செயல்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். இதை யெல்லாம் முறியடித்து நாட்டுக்கு ஒரு நல்ல விமோசனத்தை ஏற்படுத்தித் தருவதற்கு, இந்தியாவைக் காப்பாற்றுவதற்கு, இண்டியா கூட்டணிக்கு வரும் மக்களவைத் தேர்தலில் மிக சிறப்பான வெற்றியைத் தேடித் தரவேண்டும்" என்று கூறினார்.

மறைந்த பிரதமர் இந்திராகாந்தி, கொண்டுவந்த அவசர நிலையை, எம்ஜென்சியை நீங்கள் ஆதரிக்கவேண்டிய அவசியம் இல்லை. ஆனால் எதிர்க்கட்சி அனைத்தும் எதிர்ந்தால், உங்களுடைய ஆட்சி கவிழ்க்கப்படும். எம்ஜென்சியை எதிர்க்காமல் இருந்தால், இன்னும் சில காலம் உங்களுடைய ஆட்சி தொடரும், என்று அந்தத் துருவர்கள், கருணாநிதியிடம் கோபாலபுர இல்லத்தில் வந்து கூறினார்கள். அப்போது நான், துரைமுருகன், டி.ஆர்.பாலு போன்றவர்கள் எல்லாம், பக்கத்தில் இருந்தோம்.

அடுத்தநாள், சென்னை கடற்கரையில் ஒரு மாடையும் கட்டத்தைத் திட்டி, அந்த மக்கள் கூட்டத்தில் கருணாநிதி ஒரு தீர்மானத்தை முன்மொழிந்தார். பிரதமர் இந்திராகாந்தி, கொண்டு வந்திருக்கும் நெருக்கடி நிலையை உடனடியாக திரும்பப் பெற வேண்டும். எம்ஜென்சியை ரத்து செய்ய வேண்டும். மிசா சட்டத்தின்கீழ்க்கொண்டு சிறையில் வைத்திருக்கும் தலைவர்களை எல்லாம் உடனடியாக விடுதலை செய்ய வேண்டும். அந்த தீர்மானத்தை கருணாநிதி முன்மொழிய, அங்கு குழுமியிருந்த மக்கள் அனைவரையும் எழுந்து நிற்கவைத்து அந்த தீர்மானத்தை வழிமொழிய வைத்தார்.

தீர்மானம் நிறைவேற்றிய அடுத்த விநாடி, தமிழகத்தில் நடந்து கொண்டிருந்த திமுக

5 மாநிலங்களிலும் பாஜக தோல்வியை தழுவுப் போகிறது என்ற செய்தி தான், நமக்கு தொடர்ந்து வந்து கொண்டிருக்கிறது. அதனால், அவர்களுக்கு அச்சம் வந்துவிட்டது. அந்த அச்சத்தின் காரணமாகத்தான் ஒட்டுக்கேட்பது போன்ற செயல்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். இதை யெல்லாம் முறியடித்து நாட்டுக்கு ஒரு நல்ல விமோசனத்தை ஏற்படுத்தித் தருவதற்கு, இந்தியாவைக் காப்பாற்றுவதற்கு, இண்டியா கூட்டணிக்கு வரும் மக்களவைத் தேர்தலில் மிக சிறப்பான வெற்றியைத் தேடித் தரவேண்டும்" என்று கூறினார்.

தமிழ்நாடு தினத்தை முன்னிட்டு தமிழ் வளர்ச்சிக் கருத்தரங்கம்

புதுக்கோட்டை, நவ.2-
மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் புதுக்கோட்டை நகரக்குழு சார்பில் நவம்பர் 1 தமிழ்நாடு தினத்தை முன்னிட்டு தமிழ் வளர்ச்சிக் கருத்தரங்கம் புதுக்கோட்டை நடைபெற்றது.



கருத்தரங்கத்திற்கு நகரச்செயலாளர் ஆர். சோலையப்பன் தலைமை வகித்தார். கருத்தரங்கில் கலந்துகொண்ட கட்சியின் மாநிலக்குழு உறுப்பினர் எஸ்.பி.ராஜேந்திரன், மாவட்டச் செயலாளர் எஸ்.கவிவர்மன், தமிழ்நாடு முற்போக்கு எழுத்தாளர் கலைவர்கள் சங்கத்தின்

மாவட்டத் தலைவர் ராசி.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் பேசினர். முன்னதாக நகரக் குழு உறுப்பினர் ஆர்.

நிரஞ்சனா வரவேற்க, நகரக் குழு உறுப்பினர் பழ.குமரேசன் நன்றி கூறினார். மாவட்ட செயற்குழு உறுப்பினர்கள்

எஸ்.சங்கர், கே.சண்முகம், ச.மதியழகன், எஸ். ஜனார்த்தனன் உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் பங்கேற்றனர்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில், செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறையின் 'தமிழரசு' சார்பில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள "விடுதலை போராட்டத்தில் தமிழ்நாட்டின் பங்களிப்பு" (தமிழ் நூல்) மற்றும் "Tamil Nadu's Contribution to the Freedom Struggle" (ஆங்கில மொழிபெயர்ப்பு நூல்) ஆகிய சிறப்பு மலர்களை வெளியிட, மேற்குவங்க முன்னாள் கோபாலகிருஷ்ண காந்தி பெற்றுக் கொண்டார். உடன், தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ. சாமிநாதன், தலைமைச் செயலாளர் சிவ தாஸ் மீனா, தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை செயலாளர் மரு.இரா. செல்வராஜ், செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறை இயக்குநர் மோகன் ஆகியோர் உள்ளனர்.

தமிழகம் உருவான தினத்தை விட்டுவிட்டு பெயர் மாற்றம் செய்த தினத்தைக் கொண்டாடுவதா? அண்ணாமலை காட்டம்

சென்னை, நவ.2-
"மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகம் என்று கூடப் பாராமல் தமிழகம் முழுவதும் அராஜகம் செய்துகொண்டிருக்கும் திமுகவிரை அடக்கி வைப்பதே, முதல்வர் ஸ்டாலின் தமிழக மக்களுக்குச் செய்யும் பேருதவியாக இருக்குமே தவிர தன் விருப்பத்துக்கு, நம் மாநிலம் உருவாக்கப்பட்ட தினத்தை மாற்றுவது 'அல்ல' என்று தமிழக பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை கூறியுள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் தனது எக்ஸ் வலை தளத்தில் வெளியிட்டுள்ள வாரியாக மாநிலங்களின்



எல்லைகள் வரையறுக்கப்பட்டு, இன்றைய எல்லைப் பகுதிகளோடு நம் தமிழ் மொழிக்கான மாநிலமாக, நம் மாநிலம் உருவாக்கப்பட்ட தமிழ்நாடு தினமான இன்று, [நவம்பர்-1] தமிழக மக்கள் அனைவருக்கும் தமிழக பாஜக சார்பாக வாழ்த்துக்களைத்

கொண்டிருக்கிறார் தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின். அதில் ஒன்றுதான், தமிழகம் உருவான தினத்தை விட்டுவிட்டு, பெயர் மாற்றம் செய்த தினத்தைக் கொண்டாடுவது. மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகம் என்கூடப் பாராமல் தமிழகம் முழுவதும் அராஜகம் செய்துகொண்டிருக்கும் திமுகவிரை அடக்கி வைப்பதே, முதல்வர் ஸ்டாலின் தமிழக மக்களுக்குச் செய்யும் பேருதவியாக இருக்குமே தவிர தன் விருப்பத்துக்கு, நம் மாநிலம் உருவாக்கப்பட்ட தினத்தை மாற்றுவது 'அல்ல' என்று அவர் பதிவிட்டுள்ளார்.

உள்ளாட்சிகள் தினத்தினை முன்னிட்டு ஆவணத்தான்கோட்டை கிராம உறாட்சியில் கிராம சபைக் கூட்டம் மாவட்ட கலெக்டர் மெர்சியர் ரமயா யங்கேற்பு

அறந்தாங்கி, நவ.2-
புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அறந்தாங்கி ஊராட்சி ஒன்றியம், ஆவணத்தான்கோட்டை கிராம ஊராட்சியில், உள்ளாட்சிகள் தினத்தினை முன்னிட்டு நடைபெற்ற கிராம சபைக் கூட்டத்தில், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சியர் ரமயா, கலந்துகொண்டார். மேலும் இந்த கிராம சபைக் கூட்டத்தில், சிறப்பாக பணிபுரிந்த தூய்மைப் பணியாளர்களுக்கு பாராட்டுச் சான்றிதழ்களையும் மற்றும் தமிழ்நாடு மாநில ஊரக வாழ்வாதார இயக்கம் (மகனிர் திட்டம்) சார்பில், சமுதாய முதலீட்டு நிதியின்கீழ், பயனாளிகளுக்கு 6 முறை தவிர்க்கையும் மற்றும் தோட்டக்கலை - மலைப்பயிர்கள் துறையின் சார்பில், மாநில தோட்டக்கலை வளர்ச்சித் திட்டத்தின்கீழ், பயனாளிகளுக்கு மா, பலா, நெல்லி உள்ளிட்ட பல்வேறு மரக்கன்றுகளையும் வழங்கினார்.



22 உலக தண்ணீர் தினம், மே-1 உழைப்பாளர் தினம், ஆகஸ்டு-15 சுதந்திர தினம், அக்டோபர்-2 காந்தி ஜெயந்தி, நவம்பர்-1 உள்ளாட்சிகள் தினம் என ஆண்டுக்கு 6 முறை கிராம சபைக் கூட்டங்கள் நடத்தி உத்தரவிடப்பட்டுள்ளது. அதன்டிப்பையில் உள்ளாட்சிகள் தினத்தினை முன்னிட்டு இன்றைய தினம் புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் உள்ள 497 கிராம ஊராட்சிகளிலும் கிராம சபைக் கூட்டம் நடைபெற்றது.

உரிய முறையில் பயன்படுத்திக்கொண்டு, தேங்கள் பகுதிகளுக்குத் தேவையான கோரிக்கைகளை நிறைவேற்றிக்கொள்ள வேண்டும் என்ற பின்னர், ஆவணத்தான்கோட்டை மேற்கு குழந்தைகள் மையத்தில் பயிலும் குழந்தைகளின் கற்றல், கற்பித்தல் திறன்கள் குறித்து நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்து, இம்மையத்தில் குழந்தைகளுக்கான இருப்பிட வசதி, கழிவறை வசதி உள்ளிட்ட பல்வேறு அடிப்படை வசதிகள் குறித்தும் தொடர்புடைய அலுவலர்களிடம் கேட்டறிந்தார். மேலும் இம்மையத்தில் நடைபெற்ற மருத்துவ முகாமியையும் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். இந்நிகழ்வுகளில், மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் கவிதாப்பிரியா, அறந்தாங்கி ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மகேஸ்வரி சண்முகநாதன், உதவி இயக்குநர் (ஊராட்சிகள்) இளங்கோ தாயுமானவன், துணை இயக்குநர் (சுகாதாரப்பணிகள்) மரு. நமச்சிவாயம், வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் குமாரவேலன், இந்திரகாந்த், ஊராட்சிமன்றத் தலைவர் ஜெயமணி கருணாநிதி, உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

இக்கூட்டத்தில், முதலமைச்சர் ஏழை, எளிய பொதுமக்களின் வளர்ச்சிக்காக எண்ணற்ற நலத் திட்டங்களை சிறப்பாக செயல்படுத்தி வருகிறது. இத்திட்டங்களை கிராமப்புறங்களிலும் கொண்டு செல்லும் வகையில், ஜனவரி-26 குடியரசு தினம், மார்ச்-

இக்கூட்டத்தில், முதலமைச்சர் ஏழை, எளிய பொதுமக்களின் வளர்ச்சிக்காக எண்ணற்ற நலத் திட்டங்களை சிறப்பாக செயல்படுத்தி வருகிறது. இத்திட்டங்களை கிராமப்புறங்களிலும் கொண்டு செல்லும் வகையில், ஜனவரி-26 குடியரசு தினம், மார்ச்-

உள்ளாட்சிகள் தினத்தை முன்னிட்டு பெருங்குளர் முதல் நிலை ஊராட்சியில் கிராம சபை கூட்டம்

ஆதனக்கோட்டை, நவ2-புதுக்கோட்டை ஒன்றியம் பெருங்குளர் முதல் நிலை ஊராட்சியில் உள்ளாட்சிகள் தினத்தை முன்னிட்டு நடைபெற்ற கிராம சபை கூட்டத்திற்கு ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் சரண்பா ஜெயசங்கர் தலைமை தாங்கினார்.



நவம்பர் 1ஆம் நாளினை தமிழகத்தின் உள்ளாட்சி தினமாக கொண்டாடப்படும் என அறிவிப்பு செய்த தமிழக முதல்வருக்கு நன்றி தெரிவித்தும் கிராம ஊராட்சியில் சிறப்பாக பணிபுரிந்த ஊழியர்களை சிறப்பிக்கும் விதமாக அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவித்து மலர் வாங்கி வழங்கி பருவமழை முன்னெச்சரிக்கை

நிறைவேற்றப்பட்டன. இந்த கிராம சபை கூட்டத்தில் துணைத் தலைவர் சித்ரா ஊராட்சி செயலாளர் சசிசுமார் வார்டு உறுப்பினர்கள் தூய்மை காவலர்கள் உள்ளிட்ட திரளான பொதுமக்கள் கலந்துகொண்டனர்.

குற்றாலம் தமிழகத்துடன் இணைக்கப்பட்ட 68 ஆம் ஆண்டு விழா நிறுாடு நடபர் உறவினருறகன் கூட்டமையினர் இனிப்பு வழங்கி கொண்டம்



தென்காசி, நவ2- தென்காசி மாவட்டம், குற்றாலம் மற்றும் செங்கோட்டை தாலுகாவிற்கு உட்பட்ட சில பகுதிகளை கேரள மாநிலத்தில் இருந்து பிரித்து தாய் தமிழகத்தோடு இணைக்கப்பட்ட 68 வது ஆண்டினை முன்னிட்டு தற்போது நடபர் உறவின முறைகள் கூட்டமைப்பினர் குற்றாலம் மெயின் அருவி பகுதியில் அதன் நிறுவன தலைவர் அகரக்கட்டு லார்து நடபர் தலைமையில் இனிப்பு வழங்கி கொண்டாடினர். அப்போது அவர் பேசியதாவது, பெருந்தலைவர் காமராஜரின் தீவிர முயற்சியால் காமராஜர் ஆட்சிக் காலத்தில் மொழிவாரி மாநிலங்கள் பிரிக்கப்பட்டது. செங்கோட்டை, குற்றாலம் பகுதிகளும் தாய் தமிழகத்தோடு இணைக்கப்பட்டது. கேரளா அரசுநிலவளம் தமிழகத்திற்கும், மலை வளம் கேரளத்திற்கும் என்று

சொல்லி எல்லை பிரிக்கப்பட்டு பிரித்த போது குற்றாலம் தமிழகத்திற்கு வேண்டும் என்று பெருந்தலைவர் காமராஜரின் பெரும் முயற்சியினால் குற்றாலம் பகுதி தமிழகத்தோடு இணைக்கப்பட்டது. இந்த நாளை நினைவு கூறுகின்ற வகையில் நவம்பர் 1ஆம் தேதி தென்காசி மாவட்டத்திற்கு உள்ளூர் விடுமுறை அறிவிக்க வேண்டும். குற்றாலத்தில் காமராஜரின் முழு உருவ சிலை நிறுவ வேண்டும் என்றும் அவர் கூறினார்.

இந் நிகழ்ச்சியில் மாநில துணைப் பொதுச் செயலாளர் டி.வி. நடராஜ், தென்காசி மாவட்ட தலைவர் ராஜ் நமினார், வடக்கு மாவட்ட துணை தலைவர் கணேசன், நிர்வாகிகள் சண்முகராஜ், கணேசன், குருசாமி, ஸ்ரீமணன், முத்துராமலிங்கம், ரவிச்சந்திரன், முருகன், சின்னத்தம்பி, ராம்குமார், மோகன், ராஜ்குமார் மற்றும் நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

மன வளர்ச்சி குன்றிய 55 சிறப்பு குழந்தைகளை கடைக்கு அழைத்து வந்து புத்தாடைகள் வழங்கிய ராஜா எம்எல்ஏ



சங்கரன்கோவில், நவ2 சங்கரன்கோவில் விண்மீன்கள் காப்பகத்தில் உள்ள 55 சிறப்பு குழந்தைகளுக்கு தபாவளியை முன்னிட்டு ராஜா எம்எல்ஏ அங்குள்ள குழந்தைகளை நேரடியாக

கடைக்கு அழைத்துச் சென்று அனைவருக்கும் புத்தாடைகள் வாங்கி கொடுத்தார். இதனை பெற்றுக் கொண்ட குழந்தைகள் மிகுந்த மகிழ்ச்சி அடைந்தனர். இதில் திருமக மாவட்ட

பொருளாளர் சரவணன், நகர செயலாளர் பிரகாஷ், மாவட்ட இளைஞரணி துணை அமைப்பாளர் கார்த்திக், மாணவரணி துணை அமைப்பாளர் வீரமணி, ஜெயக்குமார், தால் உள்ளிட்ட பலர் உடன் இருந்தனர்.

தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலைக்கழகத்தின் கீழான கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான விளையாட்டுப் போட்டி ஒட்டுமொத்த வெற்றி கோப்பையை வ.உ.சிதம்பரனார் வேளாண் கல்லூரி தட்டி சென்றது

இலுப்பூர், நவ2- தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலைக்கழகத்தின் கீழான கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான விளையாட்டுப் போட்டியானது நிறைவடைந்தது.



இதற்கான நிறைவு விழா மதர் தெரசா வேளாண்மைக் கல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெற்றது. தலைமை விருந்தினராக தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலைக்கழகம் பதிவாளர் முனைவர் தமிழ்வேந்தன், மதர் தெரசா கல்வி நிறுவனங்கள் நிறுவனர் சின்னதம்பி, தாளாளர், உதயக்குமார், இயக்குனர் பூங்குன்றன், வேளாண் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலையம், குடுமுடியம்மலை, முதல்வர் நக்கீரன், சேது பாஸ்கரா வேளாண்மை கல்லூரி & ஆராய்ச்சி அறக்கட்டளை கருணாநிதி, மதர் தெரசா வேளாண்மைக் கல்லூரி முதல்வர் குமார், துணை முதல்வர் ராமச்சந்திரன், மதர் தெரசா உடற்கல்வியியல் கல்லூரி முதல்வர் குரணவேல், உடற்கல்வி இயக்குநர், மகேந்திரன், நிர்வாக அதிகாரி

மெய்யம்மை மற்றும் பலர் நிறைவு விழாவில் கலந்து கொண்டனர். தமிழ்த்தாய் வாழ்த்துடன் நிகழ்ச்சி ஆரம்பமானது, அதனைத் தொடர்ந்து வரவேற்புரை வழங்கப்பட்டு விருந்தினர்கள் கௌரவிக்கப்பட்டனர். தாளாளர் உதயகுமார் தனது தலைமை உரையில், சம்பியனாகவும் வெற்றியாளர்களாகவும் குறிப்பிடத்தக்க சாதனைகளைப் படைத்த அனைத்து வீரர்களுக்கும் மனமார்ந்த வாழ்த்துகளைத் தெரிவித்துக் கொண்டார். இந்த நிகழ்வை வளற்றிகரமாக நடத்த வாய்ப்பளித்த துணைவேந்தர் க்தாலட்சுமி பதிவாளர் முனைவர் தமிழ் வேந்தன் ஆகியோருக்கு நன்றி

தெரிவித்தார். அதைத் தொடர்ந்து, கோப்பைகள் வழங்கும் நிகழ்வு தொடங்கியது. விருந்தினர், நிறுவனர், தாளாளர், முதல்வர்கள், மற்றும் உடற்கல்வி இயக்குநர்கள், மாபெரும் கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான ஒட்டுமொத்த வெற்றி கோப்பையை வ.உ.சிதம்பரனார் வேளாண் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலையத்திற்கு வழங்கினார்கள். மைதானம் மற்றும் துகள நிகழ்வுகள் மற்றும் பல்வேறு விளையாட்டுகள் இரண்டிலும் வெற்றி பெற்றவர்கள் மற்றும் இரண்டாம் இடத்தைப் பிடித்தவர்களுக்கு அவர்களின் சிறந்த சாதனைகளை நினைவு கூறும் வகையில் தகுதிக்கான சான்றிதழ்கள் மற்றும் பதக்கங்கள் வழங்கப்பட்டன.

ஊராட்சிகள் தினத்தை முன்னிட்டு, மதுரை அருகில் உள்ள திருப்புவனம் ஊராட்சி ஒன்றியத்தில் புலியூர் சாயனாபுரம் ஊராட்சியில் கிராம சபை கூட்டம் தலைவர் எம். ரவி பூலியூர் சாயனாபுரம் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் தலைமையில் நடைபெற்றது. உடன் துணைத் தலைவர் முருகன், செயலாளர் ரஞ்சிதா, சித்ரா (உதவி திட்ட அலுவலர்), உதவி ஆய்வாளர் ஜெயபாண்டி, வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் ராஜசேகர் மற்றும் கிராம மக்கள் கலந்து கொண்டனர். கிராமசபை கூட்டத்தில் தீர்மானங்கள், சுற்றுப்புறத்தை தூய்மையாக வைத்தல், சுகாதாரம் பேணுதல், முறையான திட்ட தீர்வு கழிவு மேலாண்மை செய்தல், மேலும் பல தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டன.

மதுரையில் நவம்பர் 5ம் தேதி 1000 பேர் கலந்து கொள்ளும் பாரதி பாரம்பரிய காய்கறி நிகழ்வு



மதுரை, நவ2- மதுரையில் நவம்பர் 5ம் தேதி ஈழாவின் மண்காட்டியம் இயக்கம் சார்பில் பாரதி பாரம்பரிய காய்கறி நிகழ்வு மதுரை யாதவா மகனி கல்லூரியில் காலை 9 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரை நடைபெற உள்ளது. நிகழ்ச்சியில் காய்கறிகளை இழுகுமுறைமையில் உற்பத்தி செய்வதில் தொடங்கி அதை மதிப்பீடு கூட்டி சந்தைப்படுத்துவது வரை

பல்வேறு அம்சங்கள் புரிந்து முன்னோடி விவசாயிகள் ஆயிரம் பேர் கலந்து கொள்ள உள்ளார்கள். மற்றும் வேளாண் வல்லுநர் ஆலோசனை வழங்க உள்ளனர். திருவிழா நிகழ்ச்சியை வணிகர் மற்றும் பத்திரப்பதிவுத்துறை அமைச்சர் பி.மூர்த்தி தொடங்கி வைக்கிறார். இது சம்பந்தமாக சேய்தியாளர்களை சந்தித்து, முத்துக்குமார், ரமர் இவ்வாறு கூறினார்கள்

கறம்பக்குடி அருகே மழையூரில் சர்க்கு வாகனம் மோதி வியாபாரிகள் சங்கத் தலைவர் பரிநாய பல்

கறம்பக்குடி, நவ.02- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் கறம்பக்குடி தாலுகா மழையூரை சேர்ந்தவர் கருப்பையா மகன் பால்ராஜ் (58), இவர் மழையூரில் கடை நடத்தி வந்தார். மழையூர் அனைத்து வியாபாரிகள் சங்கத் தலைவராகவும் இருந்து வந்தார்.



மூலம் புதுக்கோட்டை மருத்துவமனைக்கு அழைத்து சென்றனர், ஆனால் சிறிது நேரத்திலேயே பால்ராஜ் பரிதாபமாக உயிரிழந்தார். இதுகுறித்து வழக்கு பதிவு செய்த மழையூர் காவல்துறையினர் சர்க்கு பால்ராஜ் மீது திடீரென மோதியது இதில் பலத்த காயமடைந்த பால்ராஜை 108 ஆம் புலவன் ஸ்

என்பவரை கைது செய்தனர். மேலும் பால்ராஜ் உடலை புதுக்கோட்டை அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைத்தனர். சர்க்கு வாகனம் மோதி வியாபாரிகள் சங்கத் தலைவர் பால்ராஜ் இறந்த சம்பவம் அப்பகுதியில் மிகுந்த சோகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. புதுக்கோட்டை கறம்பக்குடி சாலையில் கடந்த சில மாதங்களில் ஏற்படும் தொடர்வாகன விபத்துக்கள் அந்தபகுதி பொதுமக்களிடையே அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தென்காசி தெற்கு மாவட்டம் சார்பில் பசும்பொன் தேவர் திருமகனுக்கு 116 ஆவது ஜெயந்தி விழா

தென்காசி, நவ.2- தென்காசி தெற்கு மாவட்ட திருமக சார்பில் தெற்கு மாவட்ட செயலாளர் வே. ஜெயபாலன் தலைமையில் பசும்பொன் உ.முத்தராமலிங்கதேவரின் 116-வது ஜெயந்தி விழா கொண்டாடப்பட்டது.



இந் நிகழ்ச்சியில் தென்காசி நகர் மன்ற தலைவரும், திருமக நகரச் செயலாளருமான சாதிர, கென்னடி மாவட்ட துணைச் செயலாளர், இசக்கி பாண்டியன் மாவட்ட தொண்டர் அணி அமைப்பாளர் வே. கோமதி நாயகன் விவசாய தொழிலாளர் அணி அமைப்பாளர், முத்துரா மலிங்கம் அயலக அணி மாவட்ட அமைப்பாளர், ராமராஜ் அயலக அணி துணை அமைப்பாளர், கரிசல் வேலுச்சாமி தொழிலாளர் அணி மாவட்ட துணை அமைப்பாளர், குற்றாலம் சுரேஷ் தொண்டரணி துணை அமைப்பாளர், சங்கர் மாவட்ட ஐடி விங் அமைப்பாளர், வெள்ளைத்தலைவர் பேரூர் செயலாளர், செங்கோட்டை நகர்

விவசாய அணி மாவட்ட துணைத் தலைவர், ஆயிரப்பேரி முத்துவேல், பொன் செல்வன் ஒன்றிய கவுன்சிலர், சுதன் ராஜ், வளனரசுகலை இலக்கிய பேரவை அமைப்பாளர், வாகுதேவன் வேங்கோட்டை ஒன்றிய துணை செயலாளர், கருப்பண்ணன் கலை இலக்கிய பேரவை துணைச் செயலாளர், ஜேகே ரமேஷ் மாவட்ட மாணவரணி துணை அமைப்பாளர், அமைப்பாளர், மாறிமுத்து மருத்துவரணி மாவட்டத் தலைவர், இளைஞர் அணி துணை அமைப்பாளர் ரவீம்,

கீழ்புலியூர் இசக்கி துரை, தென்காசி தெற்கு மாவட்ட இளைஞரணி செயலாளர் கிருஷ்ணராஜா கதைய நல்லூர் நகர செயலாளர் எஸ். அப்பாஸ், ஒன்றிய செயலாளர் அழகசுந்தரம் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு தென்காசி தெற்கு மாவட்ட திருமக அலுவலகத்தில் அலங்கரித்து பசும்பொன் தேவர் திருமகனாரின் திருவருவப்படுத்தி ருமலர் துவவி, மாவை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர்.

ஆர்எஸ்எஸ் தொடர்ந்த நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கு தமிழக உள்துறைச் செயலர், டிஜிபி நேரில் ஆஜராக ஐகோர்ட் உத்தரவு

சென்னை, நவ2- அணிவகுப்பு உணர்வலத்துக்கு அனுமதி அளிக்காத காவல்துறைக்கு எதிராக ஆர்எஸ்எஸ் தொடர்ந்த நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்கில் தமிழக உள்துறைச் செயலாளர், காவல் துறை டிஜிபி நேரில் ஆஜராக சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டது.



விஜய தசமி மற்றும் பிறந்த தினம் உள்ளிட்ட பல்வேறு நிகழ்வுகளை முன்னிட்டு அக்.22 மற்றும் அக்.29 ஆகிய 2 நாட்கள் தமிழகத்தில் 33 மாவட்டங்களில் 33 இடங்களில் ஆர்எஸ்எஸ் சார்பில் அணிவகுப்பு உணர்வலம் நடத்த போலீஸார் அனுமதி மறுத்ததை எதிர்த்து சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் வழக்குகள் தொடரப்பட்டன. இந்த வழக்கை விசாரித்த சென்னை உயர் நீதிமன்றம், அக்.22 மற்றும் அக்.29 ஆகிய நாட்களில் 33 இடங்களிலும் அணிவகுப்பு உணர்வலம் செல்ல போலீஸார் நிபந்தனைகளுடன் அனுமதி வழங்கவேண்டும். இது தொடர்பான சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சியர்கள், எஸ்பி-க்கள் ஆர்எஸ்எஸ் நிர்வாகிகளுடன் ஆலோசனை நடத்தி தகுந்த அறிவுறுத்தல்களை வழங்க வேண்டும். சீரடை அணிந்தவர்களை

மட்டுமே அணிவகுப்பு உணர்வலத்தில் அனுமதிக்க வேண்டும். போலீஸாரின் நிபந்தனைகளை ஆர்எஸ்எஸ் அமைப்பினர் முக்கியத் தலைவர்களின் பிறந்த தினம் உள்ளிட்ட பல்வேறு நிகழ்வுகளை முன்னிட்டு அக்.22 மற்றும் அக்.29 ஆகிய 2 நாட்கள் தமிழகத்தில் 33 மாவட்டங்களில் 33 இடங்களில் ஆர்எஸ்எஸ் சார்பில் அணிவகுப்பு உணர்வலம் நடத்த போலீஸார் அனுமதி மறுத்ததை எதிர்த்து சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் வழக்குகள் தொடரப்பட்டன. இந்த வழக்கை விசாரித்த சென்னை உயர் நீதிமன்றம், அக்.22 மற்றும் அக்.29 ஆகிய நாட்களில் 33 இடங்களிலும் அணிவகுப்பு உணர்வலம் செல்ல போலீஸார் நிபந்தனைகளுடன் அனுமதி வழங்கவேண்டும். இது தொடர்பான சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சியர்கள், எஸ்பி-க்கள் ஆர்எஸ்எஸ் நிர்வாகிகளுடன் ஆலோசனை நடத்தி தகுந்த அறிவுறுத்தல்களை வழங்க வேண்டும். சீரடை அணிந்தவர்களை

வழங்காததால் நீதிமன்ற அவமதிப்பு வழக்குதான் செல்லப்பட்டுள்ளது. இந்த வழக்கில் உயர் நீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவுக்கு உச்ச நீதிமன்றம் தடை எதுவும் விதிக்கவில்லை. எனவே, இந்த மனுவினை மீது வாதிட அனுமதிக்க வேண்டும்" என கேட்டுக்கொண்டார். அப்போது, காவல் துறை சார்பில் கூடுதல் குற்றவியல் வழக்கறிஞர் முனியப்பராஜ் ஆஜராகி, "இந்த வழக்கில் உயர் நீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவை எதிர்த்து தமிழக அரசு சார்பில் உச்ச நீதிமன்றத்தில் நடக்கும் அணிவகுப்பு உணர்வலம் தொடர்ந்து வழித்தடத்தை அக்.20-ம் தேதிக்குள்ளாகவும், அக்.29-ம் தேதிக்குள்ளாகவும் போலீஸாரிடம் கொடுத்து அனுமதி பெற வேண்டும் என உத்தரவிட்டிருந்தது. இந்நிலையில், நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டிருக்கும் அணிவகுப்புக்கு அனுமதி அளிக்காதது உத்தரவிட்டிருந்தது. அருகின் நிர்வாக திறமையின்மையே வெளிக்காட்டுகிறது. இந்தச் செயல் நீதிமன்ற உத்தரவுக்கு மதிப்பளிக்க விரும்பாததையே காட்டுகிறது என்று குறிப்பிட்டு தெரிவித்தார். மேலும், இந்த வழக்கில், உள்துறைச் செயலாளர், டிஜிபி ஆகியோர் 4 வாரங்களில் நேரில் ஆஜராகி விளக்கம் அளிக்க உத்தரவிட்ட நீதிபதி, விசாரணையை தள்ளிவைத்தார்.

“மதம், சாதியின் பெயரால் மக்களை பாஜக முட்டாளாக்குகிறது” கார்டு குற்றச்சாட்டு

சுக்மா(சத்தீஸ்கர்), நவ2- மதம், சாதியின் பெயரால் மக்களை பாஜக முட்டாளாக்குகிறது என்று காங்கிரஸ் தேசியத் தலைவர் மல்லிகார்ஜுன் கார்டு குற்றம் சாட்டியுள்ளார். சத்தீஸ்கரில் வருடம் 7 மற்றும் 17 ஆகிய தேதிகளில் சட்டப்பேரவை தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. இதை முன்னிட்டு, அம்மாநிலத்தில் சுக்மா நகரில் நடைபெற்ற தேர்தல் பிரச்சார பொதுக்கூட்டத்தில் மல்லிகார்ஜுன் கார்டு உரையாற்றினார். அவரது உரை விவரம்: “காங்கிரஸ் கட்சியை கேலி செய்வதை பாஜக உரைவகமாக கொண்டு வந்தது. காங்கிரஸ் கட்சி நாட்டுக்காக எண்ணற்ற தியாகங்களை செய்திருக்கிறது. மகாத்மா



காந்தி, இந்திரா காந்தி, ராஜிவ் காந்தி ஆகிய தலைவர்கள் நாட்டுக்காக தங்களை தியாகம் செய்திருக்கிறார்கள். பாஜகவில் அதுபோல் யாராவது இருக்கிறார்களா? பாஜக வாக்கு அரசியல் செய்கிறது. மதத்தின் பெயராலும், சாதியின் பெயராலும் மக்களை பாஜக முட்டாளாக்குகிறது. பழங்குடி சமூகத்தைச் சேர்ந்த பெண் ஒருவரை நாங்கள் குடியரசுத் தலைவர் காக்கிவிட்டோம் என கூறி பாஜக ஏமாற்றப்பார்க்கிறது. அவர்கள் ஒன்றைத் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். நாட்டுக்கு முதல் பெண் பிரதமரை தந்த கட்சி காங்கிரஸ். நாட்டின் பிறப்படுத்தப்பட்ட மக்களை உயர்ந்திய கட்சி காங்கிரஸ். நாங்கள் தேர்தல்களில் வெற்றி பெற்றிருக்கிறோம்.

நாங்கள் நாட்டை கட்டியெழுப்பி இருக்கிறோம். பள்ளிக்கூடங்களை, பொதுத் துறை நிறுவனங்களை, வங்கிகளை, தொழிற்சாலைகளை நிறுவியவர்கள் நாங்கள். சத்தீஸ்கரில் மோடி பள்ளிக்கூடம் எதையாவது கட்டியுள்ளார்? நாடு 2014-ல்தான் சுதந்திரம் பெற்றதைப் போல மோடி பேசுகிறார். நாங்கள் நாட்டிற்காக ஏராளமான பணிகளை செய்திருக்கிறோம். அதனால்தான் உரிமையோடு வாக்கு கேட்கிறோம். ஏழைகளுக்கு பள்ளிக்கூடங்கள், வங்கிகள், வேலைவாய்ப்புகள் இல்லாத நிலையில், அவை அனைத்தையும் வழங்கிய கட்சி காங்கிரஸ்.

நாங்கள் நாட்டை கட்டியெழுப்பி இருக்கிறோம். பள்ளிக்கூடங்களை, பொதுத் துறை நிறுவனங்களை, வங்கிகளை, தொழிற்சாலைகளை நிறுவியவர்கள் நாங்கள். சத்தீஸ்கரில் மோடி பள்ளிக்கூடம் எதையாவது கட்டியுள்ளார்? நாடு 2014-ல்தான் சுதந்திரம் பெற்றதைப் போல மோடி பேசுகிறார். நாங்கள் நாட்டிற்காக ஏராளமான பணிகளை செய்திருக்கிறோம். அதனால்தான் உரிமையோடு வாக்கு கேட்கிறோம். ஏழைகளுக்கு பள்ளிக்கூடங்கள், வங்கிகள், வேலைவாய்ப்புகள் இல்லாத நிலையில், அவை அனைத்தையும் வழங்கிய கட்சி காங்கிரஸ்.

மீட்டு, அதை மக்களுக்குக் கொடுப்பேன் என வாக்குறுதி கொடுத்து வெற்றி பெற்றவர் நேரந்திர மோடி. ஆனால், அதைச் செய்தாரா? அப்படியானால், அவரை பொய்யர் என கூறினால் அது தவறாகுமா? ஏழைகள் அதிகாரம் பெற பிரதமர் மோடி விரும்பவில்லை. ஆனால், தான் ஓர் ஏழை என்றும், தான் பிரதமராக இருப்பதை எதிர்க்கட்சிகள் விரும்பவில்லை என்றும் அவர் கூறுகிறார். சத்தீஸ்கர் முதல்வர் பூபேஷ் பெல் பிறப்படுத்தப்பட்ட சமூகத்தைச் சேர்ந்தவர்தான். ஆனால், அவர் எப்போதாவது பிரதமர் மோடியைப் போல் பழி சுமத்த இருக்கிறாரா? என்று மல்லிகார்ஜுன் கார்டு உரையாற்றினார்.



5 மாநில தேர்தலிலும் பாஜக தோல்வியை
தழுவும் : திருமண விழாவில் முதல்வர்

மதம், சாதியின் பெயரால் மக்களை பாஜக
முட்டாளாக்குகிறது: பிரச்சாரத்தில் கார்கே



ஆர்எஸ்எஸ் தொடர்ந்த அவமதிப்பு வழக்கு
உள்துறை செயலாளர் நேரில் ஆஜராக உத்தரவு

சென்னை / புதுக்கோட்டை

02.11.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

மகேந்திரலால் சர்க்கார், இந்திய மருத்துவர் (பி.1833) (இ.1904)



அருண் சோரி, இந்திய அரசியல்வாதி, பத்திரிகையாளர் (பி.1941)



ஷாருக்கான், இந்திய நடிகர், தயாரிப்பாளர் (பி.1965)



இன்றைய நினைவு நாள்

பரிதிமாற் கலைஞர், தமிழறிஞர் (பி.1870) (இ.1903)



ஏ. பெரியதம்பிப்பிள்ளை, ஈழத்துத் தமிழறிஞர் (பி.1899) (இ.1978)



சு. ப. தமிழ்ச்செல்வன், விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறைப் பொறுப்பாளர் (பி.1967) (இ.2007)



கல்லறைத் திருநாள் (கத்தோலிக்கம், ஆங்கிலிக்கம்)